



编者按

“我为群众办实事”是党史学习教育部署开展的一项重要实践活动。西海岸新区各级党组织和广大党员干部践行初心使命,着力解决基层困难事、群众烦心事,真心实意为人民群众解决“急难愁盼”问题,进一步提高人民群众的获得感、幸福感、安全感,让党史学习教育不断走深走实。

青岛海岸警察支队灵山岛派出所民警积极为岛民排忧解难

把实事办到岛民心坎上

□本报记者 王雪
本报通讯员 齐林新 张秋南

在青岛西海岸新区灵山岛上有这样一支队伍,他们在党史学习教育中把“我为群众办实事”实践活动与工作密切结合,积极为海岛居民排忧解难,赢得了岛民的一致称赞。他们就是青岛海岸警察支队灵山岛派出所的民警们。

主动上门拍照 解决办证难题

家住灵山岛自然保护区城口子村的薛老太身份证件到期了,她却因疾病一直卧床,无法到公安机关办理身份证业务。去户籍派出所办理身份证不仅要来回坐船,还需要在海岛外居住一晚,这对95岁高龄的薛老太来说,无疑是困难重重。

3月20日,灵山岛派出所民警在走访中了解到这一情况,随即携带相机上门为老人拍摄身份证照片,并采集了相应信息。“我们与黄岛公安分局人口管理服务大队取得联系,为薛老太开辟办证受理‘绿色通道’。”青岛海岸警察支队灵山岛派出所民警告诉记者。

3月26日,利用出岛办案机会,灵山岛派出所民警将薛老太的新身份证带回岛上,为老人解决了难题。

积极作为助力 解决审车难题

随着天气回暖,灵山岛迎来了海岛旅游高峰。灵山岛派出所民警在工作中了解到,由于受到海岛特



灵山岛派出所民警为张先生查询20年前的户籍信息。

殊地理条件的限制,内燃观光车的车主们外出进行车辆检测维护不便。同时,大家也为外出审验要承担的高额运输费用及其他费用犯愁。

对此,灵山岛派出所民警主动与灵山岛自然保护区应急办对接,协调相关检测部门组织人员进岛为群众送服务,解决内燃观光车的审验难题。

4月19日、4月26日,灵山岛派出所两次会同应急办在灵山岛码头设立服务点,集中开展审车服务,为辖区45辆内燃观光车进行审验、登记等工作。同时,民警还协助工作人员对车辆外观标志进行核对,并重点检查车辆安全性能,消除安全隐患,确保车辆检验合格后再上路。

寻20年前档案 解决户口难题

前不久,市民张先生到灵山岛派出所求助,称自己遇到一个难题。原来,张先生是一名老教师,办理退

休手续时发现一处早期档案年龄与身份证上的年龄不一致,导致他的退休手续无法顺利办理。

为此,张先生跑了多个单位查询,都没有查实。张先生表示,自己曾在灵山岛上教学近20年,后来调出岛外。他抱着一线希望到灵山岛派出所求助,希望能够查询到历史档案。

灵山岛派出所民警接待了张先生,并认真听取了他的诉求。“由于灵山岛上所设公安机关几经变迁,要查询历史档案难度非常大。”灵山岛派出所民警告诉记者,他们在登记了张先生户籍迁移的具体时间后,联系了20年前在岛上工作的人员,询问撤并时期的一些档案信息,最终从档案室尘封的文件柜中找到了一份户籍底册,查询到了张先生当时的户籍信息,证明了他的年龄问题。

“真没想到,迟迟得不到解决的问题,回岛能够顺利解决,这都多亏了咱民警的热心帮助啊!”张先生感慨道。

北创学院——

弘扬沂蒙精神 汲取奋进力量

□记者 丁一 报道

本报讯 近日,北京电影学院现代创意媒体学院举行庆祝中国共产党成立100周年系列活动启动仪式。

仪式上,“沂蒙新红嫂”于爱梅作了题为《弘扬沂蒙精神、传述红色故事》的专题报告。于爱梅是“沂蒙母亲”王换于的孙女,“沂蒙新红嫂”张淑贞的女儿,家庭熏陶使她始终把弘扬沂蒙精神作为自己的人生追求。于爱梅的报告让师生直观感受到了革命战争年代沂蒙山区密切的党群关系及军民鱼水深情,接受了革命精神的思想洗礼。师生们纷纷表示要从沂蒙精神中汲取前行力量,增强责任担当,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

区建筑工务中心——

走好新时代长征路 匠心铸造精品工程

□记者 张静
通讯员 张楚 报道

本报讯 日前,西海岸新区建筑工务中心联合中国海洋大学、海大西海岸校区项目部及参建单位党组织开展了以“回望长征路,奋进新时代”为主题的党史学习教育专题讲座活动。

活动邀请中国海洋大学马克思主义学院王洪兵教授以“百年大党风华正茂的精神密码”为题,带领全体党员干部回顾了红军长征之路,阐释了伟大的长征精神。通过学习,党员干部纷纷表示将在项目建设中发扬长征精神,走好新时代的长征路,团结奋进、攻坚克难,切实抓好项目质量、安全、进度管控,打造全过程精品工程。

真情巴士集团——

公交站台打造成 党史学习教育新阵地

□记者 董梅雪 报道

本报讯 日前,青岛真情巴士集团6位公交驾驶员来到薛家岛枢纽站站台,开展党史基本知识快问快答活动。

活动中,候车的20多位乘客积极参与答题。志愿者们还将部分党史知识整理在宣传单页上,发放给过往的市民。

“开展站台快问快答趣味活动,可以让党史学习更灵活。活动既增加了驾驶员和市民的党史知识,又提升了驾驶员与乘客的互动性。”真情巴士第五分公司志愿者寇鹏飞表示。

长江路街道——

讲述红色小故事 传承爱党爱国情

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日,长江路街道庐山社区党委举办了以“学习百年党史传承红色基因”为主题的读书会活动。

现场,社区党员志愿者在名嘉汇小区给小朋友们讲红色故事,激发孩子们的爱党爱国情怀。活动以爱国主义教育为主题,通过老、中、少三代人现场互动,烘托出“红色基因,代代传承”的文化氛围。“希望通过活动,能够加深社区居民对‘红色历史’的认知度,并让大家养成热爱书籍、博览群书的好习惯。”庐山社区党委书记徐嘉悦告诉记者。

中德生态园召开区域化党建及营商环境座谈会

惠企有实招,助力“加速跑”

□记者 刘腾 报道

本报讯 “2016年刚来园区的时候,买东西要跑到加油站的超市去。现在,各种各样的食品、日用品在园区都可以随时买到。”“2019年我从天津来到园区,那时吃饭还不是很方便。现在无论是吃食堂还是吃外卖,都能凭喜好决定,选择非常丰富。”……近日,在中德生态园召开的区域化党建及营商环境座谈会上,青岛中德华大细胞科技有限责任公司副总经理刘成龙、力神(青岛)新能源有限公司总经理邱惠敏等以自身经历点赞园区营商环境的不断优化。

为深入开展“我为企业办实事”活动,中德生态园组织召开了此次座谈会。来自园区各行业的20余位企业代表,红石崖街道、青岛第九中学等区域化党建联席单位以及园区各部门负责人齐聚一堂,为更好开

展党史学习教育、推动党建区域一体化及优化营商环境建言献策。记者了解到,区域化党建联席会议由中德生态园工委发起,红石崖街道党工委、园区基层党委和入园企业基层党组织共同参与。会议通报了中德生态园工委《党史学习教育实施方案》有关内容,安排部署各党委、党支部开展党史学习教育。围绕“我为企业办实事”主题,与会企业代表对优化提升营商环境、开展区域共建工作提出了中肯意见和建议,对园区的工作表示了充分肯定。

自2013年中德生态园开建以来,工商、私营、外资等各类企业伴随园区发展脚步茁壮成长。而今,园区叠加青岛自贸片区优势,拉开新发展框架,广阔的发展空间、良好的创新机遇坚定着企业的发展信心,也坚定了园区为企业办实事的决心。据悉,2020年起,园区深入开

展“为企业护航”行动,推进一次办好、优化审批流程、营商环境满意度调查等工作,使园区营商环境得到进一步优化。今年,按照党史学习教育要求,园区扎实开展“为企业办实事”活动,协调解决好企业在融资、培训、用工、交通等方面的现实需求。

“我们将认真研究各级出台的各项惠企措施,把握宏观政策走向,及时与对口企业沟通,帮企业动脑筋、想办法、解难题;对于企业提出的问题,第一时间给予协调解决;对于已经解决的适时组织开展‘回头看’,杜绝问题死灰复燃。”中德生态园有关负责人表示,将常态化开展“护航行动”,围绕“项目落地、政策落实、涉企服务、企业感受”四条主线,解决一批影响企业发展的焦点、难点、堵点、痛点问题,护航企业发展,优化营商环境,为园区经济社会高质量发展提供坚强保障。